
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Dreileben, öffentlicher Teil  

AZ: 101505.14.13-01  _____________________________________________ 

 

Tag:   08.07.2014 

Ortsteil:  Dreileben, Neue Hauptstraße 1, kleiner Saal 

Zeit:   19:00 Uhr bis 19:45 Uhr 

Anwesende:  Ortsbürgermeister, Gero Herbst 

5 Mitglieder des Ortschaftsrates (s. Anwesenheitsliste) 

   Frau Schildt (Protokollantin) 

Abwesend:  keine 

Gäste:   Frau Krug - Presse 

 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

03. Verpflichtung der Ortschaftsräte durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 

04. Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch den 

Vorsitzenden 

05. Wahl des 1. und 2. stellvertretenden Ortsbürgermeisters 

06. Mitteilung des Vorsitzenden des Ortschaftsrates über die gebildeten Fraktionen und deren 

Vorsitzende 

07. Beschlussfassung zur Geschäftsordnung, Drucksache Nr. 01/OBM/14 

08. Genehmigung der Niederschrift vom 06.05.2014 (öffentlicher Teil) 

09. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, Mitteilungen 

des Ortsbürgermeisters 

10. Einwohnerfragestunde 

11. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 

12. Genehmigung der Niederschrift vom 06.05.2014 (nichtöffentlicher Teil) 

13. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

TOP 01: 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister (OBM) begrüßt alle Anwesenden zur konstituierenden Sitzung des 

Ortschaftsrates Dreileben. Die Einladung wurde den Ortschaftsräten fristgerecht zugestellt. 

Mit der Anwesenheit von 5 Ortschaftsräten ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 

 

TOP 02: 

Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt. - keine 

 

Die Tagesordnung wird mit 5 x ja (einstimmig) bestätigt. 

 

Herr Finke nimmt ab 19:07 Uhr an der Sitzung teil, somit sind 6 Ortschaftsräte anwesend. 
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TOP 03: 

Verpflichtung der Ortschaftsräte durch das an Jahren älteste Mitglied des 

Ortschaftsrates 

 

Der Ortsbürgermeister übergibt die Sitzungsleitung an Herrn Dr. Scheibe.  

 

Herr Dr. Scheibe verliest den Verpflichtungstext und nimmt auch die Pflichtbelehrung vor. 

Die Ortschaftsräte bezeugen dieses mit ihrer Unterschrift. 

 

Der Ortsbürgermeister beglückwünscht die Verpflichteten mit einem Blumenstrauß und 

übernimmt wieder die Sitzungsleitung. 

 

TOP 04: 

Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch den 

Vorsitzenden 

 

Der Ortsbürgermeister und gleichzeitig Vorsitzender des Ortschaftsrates verpflichtet und 

belehrt Herrn Dr. Scheibe. 

Herr Dr. Scheibe bezeugt dieses mit seiner Unterschrift.  

 

Der Ortsbürgermeister beglückwünscht ihn mit einem Blumenstrauß. 

 

TOP 05: 

Wahl des 1. und 2. stellvertretenden Ortsbürgermeisters 

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob die Wahl offen erfolgen soll. Dem widerspricht kein Mitglied 

des Ortschaftsrates. 

 

Er teilt mit, dass sich Herr Senf als Kandidat für den 2. stellvertretenden Ortsbürgermeister 

zur Wahl stellen würde. Für die Wahl des 1. stellvertretenden Ortsbürgermeisters wird Herr 

Finke vorgeschlagen. 

 

Weitere Vorschläge gibt es nicht. 

 

Wahlergebnis: 

 

1. stellvertretender Ortsbürgermeister und zugleich 1. stellvertretender Vorsitzender des 

Ortschaftsrates 

 

6 Stimmen für Herrn Mario Finke (einstimmig) 

 

2. stellvertretender Ortsbürgermeister und zugleich 2. stellvertretender Vorsitzender des 

Ortschaftsrates 

 

6 Stimmen für Herrn Reinhard Senf (einstimmig) 

 

Beide gewählten Stellvertreter nehmen die Wahl an. 
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TOP 06: 

Mitteilung des Vorsitzenden des Ortschaftsrates über die gebildeten Fraktionen und 

deren Vorsitzende 

 

Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass er keine Mitteilung zur Bildung einer Fraktion 

bekommen hat. 

 

TOP 07: 

Beschlussfassung zur Geschäftsordnung, Drucksache Nr. 01/OBM/14 

 

Der OBM erläutert kurz die Geschäftsordnung. 

 

Abstimmung über die Drucksache Nr. 01/OBM/14 mit folgendem Beschlusswortlaut: 
 

Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dreileben beschließt gemäß § 59 Kommunalver-

fassungsgesetz Sachsen-Anhalt (KVG LSA) die Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat 

Dreileben für die Legislaturperiode 2014 - 2019.  

 

Abstimmungsergebnis: 6 x ja (einstimmig) 
 

TOP 08:  

Genehmigung der Niederschrift vom 06.05.2014 (öffentlicher Teil) 

 

Anfragen aus dem letzten Protokoll (TOP 6) 

 

Abrutschen der Böschung 

- Herrn Dr. Scheibe ist dazu eine Information der Verwaltung zugegangen. Die 

Zuständigkeit liegt beim anliegenden Grundstückseigentümer. Dieses hat er nicht 

gewusst. 

 

Entfernen der maroden Blumenkübel 

- Herr Finke sagt dazu, dass die Kübel wohl entfernt werden sollen. 

 

Die Niederschrift vom 06.05.2014 (öffentlicher Teil) wird mit 6 x ja (einstimmig) genehmigt. 

 

TOP 09: 

Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, Mitteilungen 

des Ortsbürgermeisters 

 

Der Ortsbürgermeister berichtet über Folgendes: 

 

 Ablaufplan Baumaßnahme Dorfgemeinschaftshaus (DGH) 

- der Ablaufplan liegt jedem Ortschaftsrat vor. 

- Ende Oktober soll die Maßnahme abgeschlossen sein. Dieses ist auch für die Nutzer des 

DGH wichtig, da dann alle Räume wieder uneingeschränkt genutzt werden können. 

 Herr Finke teilt u. a. mit, dass die Fassade einen glatten Putz erhält, die Rundbögen über 

den Fenstern bleiben, es gibt 3 Farbvarianten, die dem Ortschaftsrat vorgelegt werden 

sollen. Es wird eine weitere Treppe (Fluchttreppe) und Tür geben, so dass der kleine Saal 

einen separaten Zugang erhält. Außerdem würde er es begrüßen, wenn man ein 

Baukonzept bekommen könnte. Der Ortschaftsrat müsste noch entscheiden, ob der alte 
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Schriftzug „Deutsches Haus“ (Gasthof Zum Deutschen Hause) wieder angebracht werden 

soll. Die Tendenz des Ortschaftsrates ist positiv, da das Gebäude schon seit ewigen Zeiten 

als „Deutsches Haus“ bezeichnet wird und dieses einen gewissen Wiedererkennungswert 

hat. 

 

- der OBM wird sich in der Verwaltung erkundigen, ob es ein Konzept gibt, welches dem 

Ortschaftsrat zur Verfügung gestellt werden kann. Zur Farbgebung sagt er, dass darüber 

letztendlich der Fördermittelgeber entscheidet. Allerdings hofft er, dass die im 

Ortschaftsratskonzept angegebene Farbe (gelb) genommen wird. 

 

TOP 10: 

Einwohnerfragestunde 

 

Entfällt, da keine Gäste anwesend sind. 

 

TOP 11: 

Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

 Herr Finke teilt mit, dass am 19.07.2014, ab 14:00 Uhr die Freiwillige Feuerwehr 

Dreileben einen Tag der offenen Tür durchführen wird. 

 der OBM gibt bekannt, dass es am 13.07.2014, 14:00 Uhr in der Kirche ein Konzert mit 

dem Akkordeon-Orchester der Musikschule Fröhlich aus Magdeburg geben wird, mit 

anschließendem Dorfkirchenfest. 

 

 

Der Ortsbürgermeister verabschiedet Frau Krug und schließt den öffentlichen Teil der 

Sitzung. 

 

 

 

 

Gero Herbst      Viola Schildt 

Vorsitzender d. Ortschaftsrates   Protokollantin 


